

රූපවාහිනී ප්‍රවෘත්ති,
එහි සමාජ බලපෑම
හා
දේශපාලනික ප්‍රචණ්ඩත්වය

එස්.එම්.පී. කපිල සිරිවර්ධන

F.G.S / 03/01/06/2007/01

කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලයේ ජනසන්නිවේදනය පිළිබඳ දුරඟන
විශාරද උපාධිය සඳහා ඉදිරිපත් කෙරෙන පර්යේෂණ නිවන්ධය -

2014.04.04

නිබන්ධ සාරාංශය

මෙහි පර්යේෂණ රූපවාහිනී ප්‍රවෘත්ති අත්පරිච්ඡේදයක් දේශපාලන ප්‍රවෘත්තියට කෙරෙහි සිදුකරන සමාජ විලෝමී සහයෝගය මූලික වැඩිදුරටත් පදනම් කරගත්තේ. ප්‍රවෘත්ති අත්පරිච්ඡේදයේ සම්පාදන හා ප්‍රවෘත්තියට එහි සමාජ විලෝමී හා ජීවමාන සංකල්පය හා න්‍යායාත්මක ප්‍රතිඵල ගැටලු සහයෝගී එහි දී සුවිශේෂ අවබෝධය යොමු විය. ජාතික ස්වාධීන සම්පාදනවලින් හා සිරිස යන රාජ්‍ය හා පොදු නාලිකාවල ප්‍රධාන ප්‍රවෘත්ති වැඩසටහන් අවස්ථා සහයෝගී අත්පරිච්ඡේදය විශ්ලේෂණය කරන අතර මේ ප්‍රතිඵලය, සම්පාදනයට හා මහජනවල සහ දිස්ත්‍රික්කයන්හි ඉහළ ප්‍රතිචාර සමඟ සංකල්පයන්ට සැලසුම් පිළිබඳ රසායනවල දී පළමුව, සැලසුම් අදාළ වන සංකල්පයන් නිරවද්‍ය අධ්‍යයනය, දේශපාලන සන්නිවේදනයට ඉතිහාසය, අදහස් හා ප්‍රවෘත්තියට සිදුකරන කැඳවීම මූලික කරුණු පිළිබඳව සැලකීම අධ්‍යයනය කළින් වන පරිදි පිළිබඳ න්‍යායාත්මකව ප්‍රචලිත ලෙස විලෝමී කර ගැනීම පදනම් කරගෙන ශ්‍රී ලංකා සමාජ ප්‍රතිපත්ති පුළුල් ලෙස රූපවාහිනී නාලිකාවක ප්‍රවෘත්තිය වාර්තාකරණය පිළිබඳ අධ්‍යයන කරන ලදී. එයින් ප්‍රවෘත්තියට විකල්ප පිළිබඳ මූලික ප්‍රතිඵල සාක්ෂිවලින්, රූපවාහිනී ප්‍රවෘත්ති හා සම්පාදනයන් අතින් දේශපාලන ප්‍රවෘත්ති සිදුවී සහනවත් අධ්‍යයනය කළින් ප්‍රායෝගික වශයෙන් හා න්‍යායාත්මකව විලෝමී අතර සම්බන්ධතාව පැහැදිලි කර ගන්නට අවස්ථාව ලැබුණේ. මෙහිදී ජාතික ස්වාධීන හා සිරිස නාලිකාවලින් එහි සිදුවීම් සහයෝගී විය. දේශපාලන වූ හා නොවූ සමාජ අවස්ථා සිතියම් ගිණුම් අදාළ නාලිකාවකින් ප්‍රධාන ප්‍රවෘත්ති වැඩසටහන්වල අත්පරිච්ඡේදය විශ්ලේෂණය කළින් දේශපාලන හා දේශපාලන ප්‍රවෘත්තියට දායකත්වය පිලිබඳ ජීවමාන සමාජ විලෝමී සිදුවීම අවශ්‍ය කළ පසු අවස්ථාව(2008), උඩ පළාත් සහ මැතිවරණ දින අවස්ථාව (2009) සහ ප්‍රතිපත්ති පොදු දින අවස්ථාව(2008) හා මහ මැතිවරණයට පෙර අවස්ථාව (2010) යන දී සාලකවනු එ සඳහා පොදු සහයෝගී දේ, දේශපාලනික හා දේශපාලනික නොවනුදු අවස්ථා විශ්ලේෂණය කළින් දේශපාලන හා දේශපාලන ප්‍රවෘත්තියට සම්බන්ධතාවය එහිදී පැහැදිලි කර ගත හැකි විය. සමස්ත අධ්‍යයනවලින් මෙහිදී ප්‍රතිචාරයන් කළින් ප්‍රවෘත්ති අත්පරිච්ඡේදයක් දේශපාලන හා දේශපාලන ප්‍රවෘත්තියට සමාජය සහයෝගී විලෝමී සදාකාලයක් හැකි විය. ඉහත පර්යේෂණ ප්‍රතිඵලය කළ විද්‍යාත්මක නිගමන හා සාක්ෂි

සන්නාමයක් කරා එල්ලයා හැකි විය. එම ඉවිත්වීමෙන් විනාශ පනමාධික සමාජයට විලසාමේ දී සුදුසු
වන්නා වූ දේශපාලන මතය නොපැමිණිවී ප්‍රකාශයකින්ම හැකිවීම හා එය දේශපාලන මත නොපැමිණිවී
සමී කෙරීමේ, එම දේශපාලන මත පනත මුලධර්මය කොටසක් නොපැමිණිවී, සන්නාමය ආකාරය එවැනි
ප්‍රකාශන කිරීම.